

Súd: Mestský súd Košice  
Spisová značka: 50PP/27/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123012493  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 12. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Janka Valachová  
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123012493.1

## Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Jankou Valachovou na verejnom zasadnutí konanom dňa 12. decembra 2023 v Košiciach takto

### r o z h o d o l :

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v A., trvale bytom C. D. A. XX, E. A., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu pre prečin podľa § 348 ods. 1 písm. d) Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. OT 196/2019 zo dňa 4.10.2019 v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia zo dňa 13.12.2022 v trvaní 4 (štyri) mesiace nepodmiennečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. 3T 24/2023 zo dňa 27.3.2023 v trvaní 6 (šesť) mesiacov nepodmiennečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### o d ô v o d n e n i e :

Dňa 17.10.2023 bola Mestskému súdu Košice doručená žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že vo výkone trestu svedomito plní všetky nariadenia a nadobudol nové pracovné skúsenosti. V prípade podmiennečného prepustenia chce nastúpiť do zamestnania, aby splatil dlžné výživné a viedol riadny život Zároveň bude akceptovať všetky obmedzenia, ktoré mu súd uloží. V prípade podmiennečného prepustenia bude dodržiavať všetky nariadenia a obmedzenia, ktoré mu súd nariadi.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený vo svojej výpovedi uviedol, že trvá na svojej žiadosti.

Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice vyplýva, že odsúdený bol do výkonu trestu odňatia slobody dodaný dňa 16.12.2022 do Ústavu na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Počas pobytu v eskortnej a následne v nástupnom oddiele bolo správanie na požadovanej úrovni. Dňa 16.1.2023 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciacnou skupinou „ B “. Na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu sa snaží interné predpisy a nariadenia dodržiavať, ústavný poriadok neporušovať, príkazy a nariadenia sa snaží plniť. K personálu ako aj k ostatným odsúdeným sa správa slušne, vo veciach má primeraný poriadok. je nekonfliktnej povahy, pracovne je zaradený od 24.1.2023, k jeho pracovnej morálke neboli zaznamenané výhrady. V prípade potreby sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného so zameraním na čistotu a poriadok. Vzťahy v extramurálnej oblasti udržiava s matkou, družkou a súrodencami. Program zaobchádzania priebežne plní. Doposiaľ bol jedenkrát disciplinárne odmenený za plnenie pracovných povinností, disciplinárne potrestaný nebol. Na podmienky výkonu trestu je zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti plniť, mimo

podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že A. B. toho času vykonáva trest odňatia slobody uložený za prečin podľa § 348 ods. 1 písm. a) Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. 3T 24/2023 zo dňa 27.3.2023 v trvaní 6 mesiacov so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Jednu polovicu trestu vykonal dňa 16.9.2023.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený A. B. bol doposiaľ 8 - krát súdne trestaný za rôznu trestnú činnosť, aj za trestný čin zanedbania povinnej výživy. V dvoch prípadoch sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Vykonal päť nepodmienečných trestov odňatia slobody. Do 16.12.2023 vykonáva trest odňatia slobody vo veci Okresného súdu Michalovce sp. zn. OT 196/2019 zo dňa 4.10.2019, kde sa neosvedčil v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone jednej polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Odsúdený A. B. bol 8 - krát súdne trestaný pre rôznu trestnú činnosť, aj za trestný čin zanedbania povinnej výživy. Disciplinárne potrestaný nebol, avšak vykonal už päť nepodmienečných trestov odňatia slobody a do 16.12.2023 vykonával trest odňatia slobody vo veci, kde sa neosvedčil v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia. Tiež si neplnil pravidelne vyživovaciu povinnosť. Program zaobchádzania plní, avšak riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké, resocializačná prognóza je nepriaznivá. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi len čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, preto ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti má súd zato, že odsúdený A. B. nespĺňa podmienky pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.